

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 246 (8461)

Воскресенье, 12 декабря 1965 г.

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

Шахтостроители — съезду партии

Последними днями шагает по земле завершающий год семилетки. Досрочно выполнить его план — помыслы и стремления польсаевских шахтостроителей. Бригада арматуро-бетонщиков Эдуарда Антонова недавно рапортовала: полностью завершены работы на котельной новой гидрошахты «Грамотейнская-3-4». Сейчас ребята приступили к выполнению других заданий.

На пусковом объекте этого года здорово трудятся и другие коллективы Польсаевского управления. Так, проходчики, руководимые Иваном Стайковым, могут с чистой совестью сказать: подземные работы выполнены! Трудовой энтузиазм царит сейчас у всех строителей и монтажников, потому что каждый из них готовит свой подарок предстоящему съезду партии.

В АГИТПУНКТЕ МНОГОЛЮДНО

3 декабря на избирательном участке № 23 (комбинат 2-го района шахты «Журилка-3»), прокурор города С. И. Мадорский рассказал избирателям о Положении о выборах народных судов, о том, как работают городские судебные органы. Собравшиеся с большим интересом слушали прокурора.

А 7 декабря избиратели встретились с кандидатом в народные судья А. В. Дунаевой. На следующий день в агитпункте участка была лекция о международном положении, которую прочитал К. Ф. Агентов.

В. ГОЛОМИДО.

Разговор с подростками

Недавно на заводе «Кузбассалемент» состоялось собрание подростков. Подростки на заводе — значительная часть рабочей молодежи.

На собрании выступил инженер по подготовке кадров Н. Н. Туров. Он познакомил их с историей завода, с ветеранами труда, с борьбой коллектива за звание предприятия коммунистического труда, рассказал о формах и методах учебы рабочей молодежи и о тех льготах, которые предоставляются им.

Начальник отдела труда и зарплаты Н. И. Королева познакомила подростков с условиями и оплатой труда, с правилами внутреннего распорядка молодого рабочего.

Зам. директора по кадрам т. Юрьев призвал подростков активно включиться в производственную и общественную жизнь заводского коллектива, быть достойной сменой своих старших товарищей: участвовать в самодеятельности, спорте, продолжать свою учебу в школах рабочей молодежи.



В школе № 2 образован клуб искусств имени Гайдара. На открытии этого клуба, проходившем в Малом зале ЦДК, ребята сделали обзор литературы, просмотрели различные виды искусства. Силами участников клуба был дан концерт.

На снимке: в зале во время концерта.

Фото: В. ЯЗЫЧЕНКО.

ДОРОГО ВНИМАНИЕ

В продовольственном орсе я проработала 20 лет. Три года тому назад у меня случилось несчастье: я тяжело и серьезно заболела, перенесла сложную операцию. После этого не смогла больше работать. Я уже отчаялась, но внимание и забота работников столовой № 13 облегчили мое горе. К каждому празднику я получаю подарки и теплые поздравления. Не так дороги подарки, сколько то, что люди помнят обо мне.

Большое им спасибо!

П. БОЛТЕНКО,
пенсонерка.

XXIX городская партийная конференция

11 декабря в Большом зале Центрального Дворца культуры в 9 часов утра начала свою работу XXIX городская партийная конференция.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избирается Президиум ЦК КПСС.

С отчетным докладом выступил первый секретарь ГК КПСС тов. Крупинский А. В.

После отчетного доклада выступил с докладом председателя ревизионной комиссии тов. Анисимов.

По докладом развернулись прения. Выступили секретарь парткома шахты имени С. М. Кирова тов. Беликов, бригадир комплексной бригады Егоровского ПСУ тов. Граб, начальник шахты «Польсаевская-1» тов. Дашковский, заместитель секретаря парткома шахты «Польсаевская-2» тов. Новиков, шофер Кольчугинской автобазы тов. Пижанков, директор швейной фабрики № 10 тов. Сливина, управляющий трестом «Ленинуголь» тов. Поляков, секретарь райкома партии тов. Филошкин, директор школы № 3 тов. Янтураева, председатель комитета народного контроля тов. Янтураев, горнорабочий шахты «Журилка-3» тов. Животиков, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Сулейменов, председатель горисполкома тов. Березин, секретарь обкома КПСС тов. Евсеев и другие.

Конференция избрала новый состав горкома КПСС, ревизионной комиссии и делегатов на областную партийную конференцию.

Пленум ГК КПСС

11 декабря состоялся пленум нового состава ГК КПСС. Пленум избрал первым секретарем ГК КПСС и членом бюро тов. Крупинского А. В., вторым секретарем и членом бюро тов. Волкова Ф. Ф., секретарем ГК КПСС и членом бюро Жердеву М. П.

Членами бюро избраны тт. Березин А. И., Поляков А. М., Янтураев А. И., Лакисов А. И., Буймов И. Ф., Изместьев М. Г., Ромашкин В. Н., Макачук В. М.

Пленум ГК КПСС утвердил заведующими отделами: организационным — тов. Яковлева Н. Н., промышленно-транспортным тов. Барыкова В. И., идеологическим — тов. Чусовикина Ф. Л.

Редактором газеты «Ленинский шахтер» утвержден тов. Лакисов А. И.



Горняки участка № 5 шахты имени Ем. Ярославского, осваивающие новый комплекс ОМКТ, с начала декабря уже добыли сверх плана 1.190 тонн угля. На снимке: члены бригады Юрия Альфа (четвертый слева — бригадир).

Фото В. Даникова.

ЗНАКОМСТВО С ЗЕМЛЯКАМИ

Не на экскурсию в библиотеку комбината шахты «Польсаевская-2» пришли ученики 3-го «А» класса 29-й средней школы. Не в первый раз они вот так собираются, чтобы познакомиться с произведениями наших земляков — поэтов и писателей. В этот раз они читали стихи любимого поэта М. Небогатова и поэтессы Людмилы Фадеевой. Вели разговор о повести Гария Немченко «Сережка — антоновский ветеран».

Галя Сапрыгина рассказывала, что герой повести, мальш Сережка может погордиться тем, что он — ветеран стройки — жил в самом первом пятиэтажном доме, дружил с такими

важными для стройки людьми, как комсорг Славка, Старик и шофер Ивахненко. Шофер говорил, что у Сережки на вельветовой куртке больше значков и звездочек, чем наград у знаменитого летчика Ивана Кожедуба. Эти значки ему подарили приехавшие на стройку демобилизованные воины.

Вова Цибаев рассказал о Г. Немченко как об авторе нескольких книг, полюбившем стройку, сильных и веселых людей.

Эта повесть ввела ребят в круг литературных симпатий очень обаятельного героя. Она напоминает, что завтрашний день, завтрашний рассвет нашей земли зависит от того, какими мы сегодня сделаем Сережку Скакалкина, Генку Дерибаску, Борьку Амоса и других его товарищей.

Ребята говорили о том, как они сами проводят время. По-

том вспомнили биографию поэта М. Небогатова, посмотрели его фотографию. Стихи М. Небогатова выразительно прочитали Саша Семенов, Люба Жилинская, Боря Костин, Света Белончук.

Коротенькие, понятные каждому малышу, удивительно искренние и яркие стихи Л. Фадеевой из книги «Подсолнушек» дети прочитали с большим удовольствием. Все признали такое занятие интересным. А Витя Лапшин сказал, что оно еще и полезное, потому что знакомит с поэтами и писателями.

Ребята ведут переписку с М. Небогатовым, он им обещал прислать новые стихотворения.

Впереди — разговор о книге «Чудесный уголек» и басне «Сорока и Воробей» О. Павловского.

А. ШЕВЕЛЕВА,
слушатель школы активистов печати.

Извещеие

Городская методическая конференция пропагандистов переносится с 14-го на 28 декабря 1965 г.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

НАШИ КАНДИДАТЫ

закону

Такие дела, обычно, не представляют большой сложности: улики неопровержимы, впервые представивший перед судом подсудимый даже не пытается оправдываться, открыто выкладывает все. Таково было и уголовное дело Галины Мироновой.

Произошла самая вульгарная кража. Девятнадцатилетняя девушка была задержана в промтоварном магазине, когда пыталась унести блузку. Потом, на следствии, выяснилось, что неделей раньше из этого же магазина она «благополучно» унесла дамский плащ.

Кажется, все ясно. Еще до судебного заседания судья Тамара Петровна Березина внимательно изучила дело, познакомилась с ним народных заседателей. Но она спокойно, без спешки ведет заседание. Судья понимает: это еще не все — знать что и как произошло. Не менее важно и другое: почему это произошло? Терпеливо, вдумчиво

выясняет Тамара Петровна все обстоятельства. Ставит свои вопросы, прислушивается к вопросам заседателей. Вздвигает мысленно каждый ответ, доискиваясь до истины.

Нет, не нужна толкнула Миронову на такой шаг. Она имела возможность честно трудиться, но не захотела: совершила прогул и не вернулась на предприятие. Может, не по силам была работа? Этого не скажешь. Не одна ее сверстница работает на хлебозаводе. А Миронова, к тому же, имела специальность — окончила профтехучилище. Но ее влекла легкая, беззаботная жизнь, благо родители баловали денежными переводами. Переводы отца, однако, не смогли покрыть запросы дочери. И вот — кража, скамья подсудимых. В девятнадцать лет!

Объявлен приговор. Его справедливость неоспорима. После процесса я спросил Тамару Петровну:

— Какое впечатление осталось у вас от этого дела?

— Обидно... По-человечески обидно, когда вот такие, только вступающие в жизнь, становятся на преступный путь. — На какие-то минуты Тамара Петровна задумывается, потом продолжает: — Мы виним родителей: не доглядели, корим общественность: упустили из виду. Все это верно. Но это не может оправдать самих таких, как Миронова. В таком возрасте человек обязан отдавать себе отчет в своих поступках.

Не знаю, вспомнила ли Т. П. Березина свои девятнадцать, разбираясь в бесполой жизни Мироновой. А я невольно сопоставил начало биографии подсудимой и судьи. Насколько же отличными друг от друга оказались они!

В девятнадцать лет фронтовой снайпер Тамара Крылова открыла свой личный счет уничтоженных фашистов. Три года шагала она нелегкими дорогами войны. Я помню эти дороги, на которых мы рано распрощались с юностью, а многие наши сверстники — с жизнью.

Она не искала легких путей и после, когда пришла долгожданная победа. Из двенадцати послевоенных лет семнадцать работает народным судьей. Семнадцать лет... Это тысячи дней, заполненных судьбами тех, кто предстал перед судом. Разные судьбы, и в каждую надо вникнуть, чтобы не ошибиться, чтобы принять правильное решение. Лишь со стороны покажется эта работа несложной и легкой.

Судейская должность не лишает человека его чувств, настроений. Но надо, просто необходимо, уметь подавить в себе родившееся предубеждение к подсудимому или сочувствие к потерпевшему: не всегда эти чувства — помощники. Тут личные эмоции повинуются трезвому, объективному смыслу: прежде всего следовать закону.



На снимке: Тамара Петровна Березина.

Тамара Петровна с удовольствием говорит о сокращении уголовных преступлений и дел по ним.

— Конечно, хотелось бы, чтобы это сокращение шло еще быстрее, — замечает она. — Впрочем, нам не меньше, а пожалуй, больше забот приносит дела гражданские...

Их пока что очень много, гражданских дел. Обычные, заурядные, они, тем не менее, отнимают уйму времени. Суду самостоятельно приходится изучать все перипетии этих дел, все обстоятельства. Наконец, выносится решение, которое, увы, не всегда устраивает истца или ответчика. С легкостью необыкновенной они подвергают сомнению решение суда, без всяких для этого оснований.

И вот что странно. Не каждый решится судить о правильности решения технического специалиста, не каждый рискнет учить строителя, скажем, вести кладку. Понимает: нужны знания. А о правильности решения суда многие берутся судить, хотя смутно представляют себе суть того или иного закона.

Нелегко судье в такой ситуации. Но Тамара Петровна Березина достаточно опытна и квалифицирована, чтобы не только принять верное решение, но и доказать его правоту. Многими годами вдумчи-

вой серьезной работы на посту народного судьи дала этот опыт. И постоянная учеба. Тамара Петровна окончила заочно юридический институт, внимательно изучает материалы судебной практики страны. И результаты говорят за себя: ее решения очень редко пересматриваются.

— Наши законы отвечают интересам людей, — говорит Т. П. Березина, — и следовать им — наша святая обязанность. Жизнь вносит новое, в соответствии с этим вносятся изменения в законодательство. Но пока закон в действии, судья не может от него отступать. Иначе легко впасть в ошибку.

Плотно занят рабочий день народного судьи, но он не кончается в помещении суда. Судью Березину хорошо знают на многих предприятиях. Она выступает с лекциями и беседами, разъясняя сущность советского законодательства, помогает товарищеским судам правильно поставить их работу.

Тамара Петровна вновь выдвинута кандидатом в народные судьи. Что ж, право на это она завоевала всей своей деятельностью на ответственном посту стража советской законности.

А. ЛАКИСОВ.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

ТРУДНЫЙ ВОЗРАСТ

Когда разговор заходит о подростках, о наших промахах в работе с ними, многие говорят: «Трудный возраст». Трудный, споры нет. В нашем цехе подростков немного — шесть парней и девушек. А сколько хлопот, тревог, иногда горечи бывает из-за них. Олег Макаров не успел ознакомиться с работой как следует, а стал уже прогуливать, шалить. Вызвали его отца на завод, поговорили: сейчас, как будто подменили парня, не узнать его стало.

Все подростки работают у нас клепальщиками, сверловщиками. Работа для них самая подходящая и заработки неплохие. Например, Филатов Слава до 100 рублей зарабатывает, Люда Елкина — 85 рублей. Работать научились хорошо. Но, если мастер не досмотрит, в рабочее время соберутся в углу и шелкают друг друга, в снежки не прочь поиграть. Конечно, трудятся они, 15-летние, иной раз в сладу нет с ними.

Я читаю газеты, и мне нравится, как заботятся о подростках на других заводах. Там организуют торжественные приемы подростков в рабочие, праздники совершеннолетия, первой получки, праздники присвоения разряда, выдачу трудовой книжки. У нас этого не практикуется. Подросткам уделяется внимание только с юридической стороны: представляем летние отпуска, освобождаем от работы в ночные смены, проводим медицинские обследования.

Подростки — люди сложные. К ним надо подобрать ключи и заинтересовать не

только работой. Недавно в нашем цехе перед Днем Советской Конституции был цеховой вечер. Собралась вся молодежь цеха. Наши девушки не утерпели, чтобы не пригласить на свой вечер парней и девушек из 8-го и 9-го цехов. Из этого я сделал вывод, что молодежь тянется к общению, дружбе.

Но не только вечерами можно занять молодых людей в свободное время. Необходимо знать еще, чем они занимаются после работы, каковы их стремления и интересы. Нужно увлечь подростков спортом, художественной самодеятельностью, туризмом, проводить экскурсии. Все это дело комсомольских и профсоюзных организаций. Неплохо, если каждый молодой рабочий будет иметь персонального шефа-воспитателя. Можно организовать встречи с ветеранами завода, с ударниками коммунистического труда.

Я интересуюсь, как в цехах работают с подростками, и замечаю, что их воспитанию недостаточно уделяется внимания. Некоторые мастера, да и начальники цехов, не прочь побороздить, что подростки нарушают дисциплину, опаздывают на работу, дают им характеристику: «медленно работает», «лодырь», или с издевкой — «выпускник», «студент»... Но никто не поинтересуется, в каких условиях они живут, чем занимаются. Вот я и думаю: не пора ли нам изменить свое отношение к молодому поколению, вступающему в жизнь.

ДЕРБЕНЕВ,
председатель цехкома цеха № 17 завода «Кузбассэлемент».

МУЗЫКА ЗВУЧИТ В ШКОЛЕ

Вечером любопытные мальчишки поочередно сожали голы в директорский кабинет. «Артисты приехали!» — передавалось по классам.

Приехали артисты Кемеровской филармонии. В этот день, 7 декабря, они рассказали ребятам об истории русского бытового романа, конечно, звучал и сам русский романс. Каждый месяц, и уже не первый год, в 35-й школе проходят занятия музыкального лектория. Музыка звучит в школе, дополняя воспитание ребят.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

7 стр. № 246, 12 декабря 1965г.

Родник кадров строителей

В наше время человека не удивишь темпами строительства. Правда, пока что наш город еще не узнал огромного размаха строек. И все же, глядя на быстро растущие дома, проникаешься чувством уважения к людям, их возводящим. Добрая половина строителей — молодежь, на вид подростки.

...Где и как куют эти кадры? Этот вопрос привел меня в городское профтехучилище № 14, что расположено по проспекту имени Ленина. Директор училища Александр Федорович Гусельников, немолодой уже человек, много лет отдавший трудной работе воспитания молодых специалистов, охотно согласился посвятить меня в будни училища.

Приходим на урок обществоведения к группе сантехников. Отвечает учащийся Миша Шерин. Слушая, удивляешься тому, как ребята довольно неплохо разбираются в таких категориях, как синдикат, монополия, прибавочная стоимость, производство. Дополнительные вопросы задают сами учащиеся.

Мы с директором довольны ответом, но преподаватель Галина Дмитриевна Шерина ставит лишь «хорошо». Наверное, недостатки в ответе все же есть. Ведь Галина Дмитриевна опытный педагог. Окончив Томский институт, она вот уже восемь лет работает в училище. Она ударник коммунистического труда, награждена Почетной грамотой областного управления профтехобразования.

Побывали мы в кабинете и лабораторий по спецтехнологии.

Везде чувствуется современность. Здесь стоит, сделанный руками учащихся трехэтажный крупнопанельный дом (в миниатюре, конечно), модели башенных кранов, лепные изделия для украшений. К услугам учащихся образцы пород дерева, камней, естественных и искусственных стройматериалов.

А лаборатория по исследованию стройматериалов на прочность! Всю комнату занимают мельницы, дробилки, прессы, вибростол, центрифуги, аппаратура для исследования влажности и многое другое. Все это действующее оборудование.

На стройках города очень много, вышедшие из стен училища, зарекомендовали себя отличными специалистами, к которым с уважением относятся даже ветераны строек. Это Саша Захарова, депутат областного Совета, Валя Миронова, секретарь комитета комсомола ЛСУ-1, Катя Монащенко, бригадир, т. Райхерт и другие. 26 выпускникам присвоено звание ударников коммунистического труда.

270 юношей и девушек учатся в училище.

Но не хлебом единым жив сегодня молодой человек. Занятия продолжаются в 6 часов. Как и где проводят свой досуг будущие строители? И этому вопросу здесь уделяется много внимания и заботы. Проводятся вечера ТВС (турнир веселых, смекалистых). На последнем, недавно проходившем ТВС, победила команда 1-го года обучения, но это не повлияло на ход дела. Все участники и зрите-

ли (были приглашены гости из других училищ города) остались довольны.

Неплохо работают здесь кружки художественной самодеятельности: хоровой, танцевальный, духовой.

Мне довелось побывать на одном импровизированном концерте, который состоялся в конце октября после родительского собрания, слышать голоса исполнителей, аплодисменты и видеть слезы радости за своих детей на глазах у многих родителей.

В училище хранятся четыре кубка — награды за достижения в зимних видах спорта, грамоты спортивных обществ. Много ребят с увлечением занимаются спортом. Люба Юрченко, например, заняла первое место в области среди девушек по лыжам. В училище она ведет лыжную секцию. Демин — активный спортсмен по классической борьбе. И совсем не случайно команда училища награждена дипломом за участие в областной спартакиаде в честь 25-летия профтехучилища.

...Пройдите в привокзальный район города. И вас покорила стройка. Огромная клин-баба готовит фундамент будущего дома, машут длинными руками краны-великаны, сверкает зарево электросварки. А рядом маляры готовят к сдаче дом, который принесет людям радость. И эта радость будет еще большей. Поручкой тому несомненный поток свежих сил — выпускников строительных училищ!

В. КОРИКОВ,
слушатель школы активистов печати.



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

РАССКАЗ

АВАРИЯ

НОЧАМИ выюга косматилась в зорьях, с воем ухала в ложбинах и, натываясь на чистый березняк, вползала в него раненым зверем. Студено душе и телу путника в такие ночи. Косматая кружила в своем жутком хороводе вокруг трех согбенных фигур, набывшихся против ветра.

— Ну и погодка, будь она неладна, — чертыхался Сашка Крёмов, молодой, и нескладный фигурой парень. На нем дубленый полушубок, сверху брезентовая роба. Несмотря на лютую стужу, Сашке жарко. От него валит пар. Овчинный воротник подшубка сырой от дыхания, пахнет овечьей, терпко и противно. Ему никто не отвечает. Сашке хо-

чется поговорить: таков уж человек.

— Далеко еще?

— Должно, скоро, — как из трубы басит Петр Назарыч, старшой. Одет он капитально. Голова укутана башлыком, отчего голос трубный и густой. На плече у него ремешок. На ремешке лакированный ящик.

Третий спутник не в «сезонной» одежке. Он втягивает голову в плечи, но воротничок фуфайки не овчина и не башлык, поэтому он поминутно хватается обеими руками за голову, словно хочет натянуть ушанку на все тело. При этом движения на нем звенят, как колокольчики ямщицкой тройки, цепи, блоки и еще какие-то железяки. Это Гришка Порцев, но это по паспорту. Себя он называет Георгий, а девушкам представляется — Жора.

Гришке вообще не до разговоров. У него даже губы застыли, и вряд ли он сумел бы вымолвить слово. Ему холодно вдвойне. Его недавно

разбудили, а после сна дрожь особенно пробирает. «Закурить бы, — думает Гришка. — Солдат дымом греется, а шилом бреется». Он достал папиросу. В скорченных пальцах спички гасли моментально. Сашка снял робу и загордил ветер. Гришке захотелось подольше побыть под брезентовым пологом, но Сашка отнял робу от Гришкиного лица и накиннул ему на плечи, а сказал совсем другое:

— Докурить оставь... У меня далеко запрятаны.

За робу, что спасала его от пронизывающего ветра, Гришка готов был отдать весь запас курева и еще кое-что в придачу.

Выюга по-прежнему плясала с визгом и уханьем. В проводах же она выла тоскливо и нудно. Трое шли от столба к столбу под этот тоскливый вой. Шли долго и тяжело. По целине шагать, не по тротуару. От столба к столбу. Они выростали на пути неожиданно, черными призра-

ками в темно-бурой мгле дурги и ночи. Много их осталось позади, а еще больше ожидается впереди. У какого остановка? Этого даже не может сказать Назарыч, а он старшой. Его среди ночи разбудил сосед. У соседа телефон.

— Петр Назарыч? — простуженно хрипела трубка. — На линии авария. До утра ждать нельзя...

Трубка хрипела еще о каких-то механизмах, воде, морозе. Но Назарыч уже не слушал. К чему это? Он бригадир высоковольтников. На линии авария. Ее надо устранить. Зачем уговаривать? Где ребят сейчас найти? Вот заковыка. Крёмов жил недалеко. Порцев дежурит на подстанции. Пожалуй, все. Больше не найти.

Назарыч капитально оделся, буркнул в теплое плечо жены: «Авария» и пошел в круговорот ветра и

снега. Сашка читал «Технику — молодежи» и приходу бригадира не удивился.

— Я сейчас, — поднялся Сашка. — Жалко только статью не дочитал. Интересно там про одну штуку пишут. Обязательно мастерю себе этот транс... транс... — он посмотрел в журнал, — транзистор.

Гришку разбудил дежурный и сообщил неприятную новость. Гришка сидел прижавшись к батарее спиной и просыпался. А когда проснулся, стал размышлять что делать? А что мог сделать один монтер? Ничего.

(Окончание на 4-й стр.)

ПРОНИЧЕСКАЯ СМЕСЬ

А. СУРОВ.

Игра без правил

Отец сказал:
— Сыграем в прятки.
И, завязав глаза,
Пустился без олядки.
И пребывая в нетях,
Позабыл о детях.

Центр внимания

Вещи
Не могли не заметить,
Что стали вдруг
Хозяину мешаться —
Ему вручили
Круглую печать,
Он на нее не может
Надышаться.

Веский аргумент

На работе просят дядей
Задержаться дела ради,
Отвечают эти дяди:
— Нам нельзя,
Мы на окладе.

Поназуха и невузуха

Чтоб первым стать Алеше
По сбору-сдаче лома,
Он кое-что хорошее
Утащил из дома.
Но мать сказала лидеру
С явно угрозой:
— Посмей еще, и выдеру
Как сидорову козу.

Затянувшаяся знакомство

Встретились они
Порой весеннею,
Знакомиться решили
Не спеша —
Десятый месяц
Пьют по воскресеньям
И все... на брудершafft

По новой моде

Поперечная Пила
Жизнью модною жила,
У нее была
Такая мода:
Напилиться
И просить
Развода.

Настырный Гвоздь

С Гвоздем
Дуб обращался
Грубо.
Но Гвоздь
Упрямо гнул
Перед Дубом.

Зря старалась

То в эту сторону, то в ту
Бежали люди рысью,
Наводили чистоту —
Ждали комиссию.
Когда все было на мляч
Комиссия отложила визит
После работы жарко
Начека разожглись уста
— Выходи, в шт чистота
Пошла на марку!

НАШИ ДЕБЮТАНТЫ

Интересный разговор о стихах шел на занятии литературной группы. В этот раз пришли те, кто прислал свои первые стихи, это Гали Жучкина, Люба Елкина, Нина Абрамова и другие.

Много полезного сказали молодым авторам ветераны нашей литгруппы Владимир Романчин, Павел Рязанов, Михаил Дедов и Валерий Авласевич.

Всех присутствовавших на занятии заинтересовали стихи ученицы 10-го класса Гали Жучкиной. Одно из них



ЗИМА

Белая береза,
Белая сосна,
Белая тропинка,
Белая земля.
В белой шубке елка
Сонная стоит,
Каждая иголка,
Как свеча, горит.
Как старушка —
Добра старушка —
Русская зима —
Нам она в подарок
Снегу принесла.
Этот снег, как в сказке,
Как в хорошем сне

Выкупал всю землю
В чистом серебре,
Рады снегу дети,
Выбежали все
И слепили бабу
На своем дворе,
Рады и деревья,
Рада и земля, —
Ведь их тоже греет
Шубка из снежка.

Г. ЖУЧКИНА,
ученица 10-го класса
школы № 10.

Реальность высоких слов

Десятка два людей сидели в читальном зале и говорили о «Совести». Так называется книга Доры Павловой. Она написана в первые годы после развенчания культа личности. Мы помним книги этой темы, хотя бы «Один день Ивана Денисовича». Чего страшнее! И все-таки «Один день» остался на один день, а «Совесть» Павловой и сейчас тревожит.

Павлова утверждает реальность высоких слов. Все, что мы говорим о нашей личной ответственности за происходящее при нас, о принципиальности, стойкости, коммунизме, — все это не только высокие слова, но и содержание нашей жизни.

Вспомните конфликт: партийное собрание института провалило кандидатуру желательного секретаря парткома Усовского. Секретарь райкома партии Якимов предлагает после раздумья другую — незаметного инженера Мартьянова. Он надеется, что тот будет хорошим секретарем. И ошибается.

В его понимании хороший — значит, послушный. Послушный человек был и Усовский: в своем деле знающ, звезд с неба не хватал. От сих и до сих: за большее он не отвечает и, главное, не хочет отвечать. Не хочет — вот ведь в чем дело! А Мартьянов хочет. Почему? — Да потому, что для него высо-

«Зима» было решено предложить редакции газеты.

В стихах Любы Елкиной, тоже ученицы 10-го класса, есть что-то большое, серьезное, но еще не вполне ясно высказанное, поэтому литгруппа рекомендовала ей еще поработать над ними.

Следующее занятие литгруппы состоится в 6 часов вечера 22 декабря. Ждем вас, молодые авторы!

Здесь мы печатаем первые стихи Гали Жучкиной.

кие слова — это его убеждения. Он верит, что высокое слово должно быть делом!

А Якимов уже давно знает, — а может быть, и всегда знал? — что слова живут сами по себе, а дело — само по себе...

И вот сейчас, слушая негромкий разговор о книге, я думаю, что не зря же именно это больше всего взволновало людей: верность слова — делу, верность дела — убеждению.

СЛУШАЯ СПОР ЧИТАТЕЛЕЙ

— Усовский безвреден в своей ординарности...

А так ли уж безвреден? Вообще, так ли безвредны эти гибкие, послушные граждане? Ведь они, по существу, равнодушны. Не только к добру, но и к злу. С их молчаливого согласия совершается зло, сказал однажды Бруно Ясенский. Во всяком случае, для них неважно, есть ли что и что именно за высоким словом.

— ...Якимов вреднее Усовского... — Нет, Усовский вреднее. Якимов — искренний демоног.

Этот спор двух партий читателей.



...Грузинка узкою тропой
Сходила к берегу. Порой
Она скользила меж камней,
Смесья неловкости своей.

А по существу-то, они равны, Якимов и Усовский.

Наверное, знакома вам теория большой и малой правды. Малая правда для масс и большая — для посвященных. Малая правда — когда можно закрыть глаза на плохое, выдать черное за белое, вместе с виновным погубить невинного — все ради большой репутации Мартьянова. А такие, как шило из мешка, высывается старая знакомая: «цель оправдывает средства».

Вот и оправдывал ее Якимов ценою репутации Мартьянова. А такие, как Усовский, его поддерживали.

И не только такие. Один отказывается бороться, потому что не привык, второй не может себе позволить этой роскоши — выгонят. В общем-то все это такое же предательство, как предательство жены Мартьянова, оставившей мужа в разгар борьбы и смеявшаяся, как хорошо сказал один из читателей.

Предательство — житейская мудрость, которая не позволяет высоким словам стать делом, потому что она не верит в них...

М. МОРОЗОВА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

19... М. 240 стр. 3



«Атлас истории Чехословакии»

ПРАГА. (ТАСС). Вышел из печати «Атлас истории Чехословакии», единственный в своем роде труд во всем мире. На 426 картах и в графиках атласа отображена вся история Чехословакии, начиная с каменного века и кон-

чая 1960 годом. Над составлением атласа работали 350 историков, археологов и других ученых. В атласе есть карты, отображающие развитие промышленности, изобразительного искусства, архитектуры на территории республики.

Отменить запрет КПГ

БЕРЛИН. (ТАСС). Проведения политической амнистии освобождения политических заключенных, прекращения всех судебных процессов, проводимых в связи с запретом Компартии Германии, и отмены этого запрета, потребовал в своем последнем номере информационный бюллетень КПГ. Эти мероприятия, говорится в бюллетене, «являются бы необходимыми шагами, чтобы покончить с антиконституционной практикой боннской юстиции». В бюллетене указывается, что лишь в прошлом году в ФРГ было

проведено свыше 300 политических процессов, на которых подверглись преследованиям граждане за их политические убеждения.

Бои продолжаются

КАИР. (ТАСС). Патриоты юга Аравийского полуострова, борющиеся за освобождение родины от английского колониализма, продолжают наносить удары по подразделениям английских войск. В Во-

Решение НФО Южного Вьетнама

ХАНОЙ. (ТАСС). Центральный Комитет Национального фронта освобождения Южного Вьетнама принял решение о временном прекращении военных действий по случаю рождественского праздника. Согласно решению в течение 12 часов — с 6 часов вечера 24 декабря до 6 часов утра 25 декабря по индокитайскому времени — вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама не будут предпринимать никаких наступательных операций на всей территории страны.

Если же решение о временном прекращении огня будет нарушено американско-сайгонскими войсками, фронт оставляет за собой право на ответный удар.

сточном Радфане подразделения патриотов фронта совершили нападение на английский пост «Бат». Во время этой операции были применены орудия и минометы, противник понес тяжелые потери.

АВАРИЯ

Тогда и пришли Назарыч с Сашкой и увели его от тепловой батареи во вьюжную ночь.

Призраки-столбы выростали и таяли в свистящей мгле. Их было много, но они искали один и нашли. Провод беспомощно болтался у столба и им свирепо играл дикий ветер. Сашка нацепил когти и, обняв столб, пополз туда, где вьюга крутила злее. Гришка разложил инструмент, привязал конец провода к веревке и закурил. Назарыч табачком не баловался.

Сашка сполз, как из тумана вынырнул. — Тут порядок. Должно на том...

Назарыч, повесив на плечо лакированный ящик, направился к другому столбу. Гришка, бросив окурок и подобрав свое хозяйство, потопал вслед. Сашка, косолопая когтями, замыкал шествие.

На этот раз полезли двое. Сашка впереди. За ним Гришка тянул веревку.

— Если что, крикните, — напутствовал Назарыч.

Ребята не появлялись долго. Назарыч, как извозчик, хлопал себя рукавицами и волновался.

— Не забыть бы завтра к снабженцу сходить, — шептал он. — Нужна парно спецура. Что они там копаются? Эй! — крикнул Назарыч. Никакого

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

ответа. Только вьюга по-прежнему стонала в проводах. — Заодно и уголь выпилшу. Заела старуха, — размышлял он. — Самому, что ли, слазить?

Лезть Назарычу не пришлось. Ребята, неуклюже перебирая ногами, тяжело спустились со столба.

— Повезло, Назарыч. Почти у самого изолятора обрвало. Соединили.

Назарыч повесил на шею лакированный ящик, стал надевать когти.

— Дай-ка я. — Гришка потянулся к ящику.

— А сумеешь?

— Чего ж тут мудреного? — ни с того ни с сего обиделся Сашка: он же на корабле радистом был. Там помудреней, поди...

Домой возвращались той же дорогой. Ветер и снег по-прежнему властвовали над землей. Но идти почему-то казалось легче. Может, ветер в спину? Какой тут — в спину! Он крутит без системы и направления. А вот мороз, пожалуй, покрепчал. И кому это надо: одновременно мороз и пурга!

В дежурку ввалились дедами-морозами. Здесь было непривычно тепло и тихо. Гришка снял брезентовую робу и протянул Кремову.

— Слушай, ты в транс... трас...

— В транзисторах, что ли?

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Приближается Новый год, не забудьте купить елочные украшения! Они продаются в следующих магазинах орс: №№ 1, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 17, 21, 23, 24, 25, 28, 29, 30, 31, 35, 37, 40, 41, 45, 52, 54. В продаже имеются в широком ассортименте: елки бумажные, полиэтиленовые двух видов, конфетти, хлопушки, маски карнавальные, бусы, деды-морозы, снегурочки, наборы стеклянных игрушек и другие. Кроме того, магазины № 1 (ГУМ), «Мют», «Восход» производят продажу елочных игрушек с доставкой на дом по предварительным заказам покупателей. Елочные игрушки также продаются по безналичному расчету в магазине № 35 «Игрушка».

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

15 декабря с. г. с 12 часов в магазине № 27 «Гастроном» (спас-станция) проводится ВЫСТАВКА

ПРОДАЖА рыбных консервов с дегустацией.

Просим покупателей посетить нашу выставку.

По многочисленным просьбам трудящихся города Кемеровская филармония объявляет ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ в ЦДК 17 декабря 1965 года народного артиста СССР ГЕОРГА ОТСА. Начало концерта в 8 часов вечера. Билеты продаются с 12 декабря. Принимаются коллективные заявки. 16 декабря концерт по абонементам (талон № 3).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинский гормолзавод — бондарей и плотника. Обращаться в отдел кадров с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — прораба. Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6, грузовая АТК.

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» — швейцара для работы в ресторане (нужен срочно). Обращаться в отдел кадров.

Кинотеатр «Рассвет» — художника и старшего киномеханика.

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика (бывшая кондитерская фабрика № 5) — опытных слесарей-наладчиков, электрослесарей и газорезчика. Оплата 105 рублей в месяц.

Чугунлитейный завод — дипломированного техника по литью чугуна или практика, знающего ваграночное литье. Обращаться к дирекции завода.

Замок, где жил Гамлет

Автострада с мчащимися на бешеной скорости автомобилями идет все дальше и дальше от Копенгагена на север острова Зеландия... Там, в 42 километрах от датской столицы, пролив Эрезунд сжимается до трех-четырех километров, и в хорошую погоду можно простым глазом различать окна домов, стоящих на противоположном шведском берегу.

Эрезунд — это начало зоны проливов, которая соединяет Балтийское море с Атлантическим океаном. Здесь всегда царит оживление. По узкому фарватеру, как по реке, один за другим медленно плывут большие сухогрузные суда и низко сидящие в воде танкеры. Во всех направлениях снуют яхты, катера и паромы.

В самом узком месте пролива расположен один из древнейших городов Дании Хельсингер. Город небольшой — всего около 20 тысяч жителей. В нем много старых домов, которым более 300 лет. Сохранились улицы настолько узкие, что по ним можно проехать только в одном направлении. Еще не доезжая до города, с автострады открывается красивый вид на громадный серый дворец-крепость с высокими острокопечными башнями и светло-зеленой крышей. Дворец стоит отдельно, на самом берегу, и как бы прикрывает Хельсингер от опасности, грозящей ему с моря. Это Кронборг, замок, в котором по древнему преданию жил Гамлет. Кронборг означает в переводе «Крепость короны». Интересно, что Шекспир в своей бессмертной трагедии назвал замок по имени города Хельсингер.

Крепость была заложена в середине XV века, чтобы собирать пошлину с кораблей, проходящих проливом. Ее пушки свободно простреливали Эрезунд вплоть до шведского берега, и плохо доставалось тому кораблю, капитан которого пытался проскочить мимо, не уплатив определенную мзду датскому королю. Жерла этих пушек и поныне угрожающе торчат над крепостным валом, а около них по традиции ходит часовой. В течение веков Кронборг неоднократно перестраивали. Со временем менялось и его предназначение. Потеряв значение крепости, Кронборг стал использоваться как тюрьма и застенки для всех, кто негоден властям. Внешний облик замка, построенного в форме квадрата с различной высоты башнями по углам и каменным двориком посередине, производит впечатление стройности и изящества, однако, когда спускаешься вниз и идешь по его бесчисленным мрачным подземным переходам, подвалам и казематам с толстыми стенами и низкими сводами, начинаешь понимать обстановку жестокости, бесправия и насилия, которую испытывали здесь тысячи именитых и безымянных узников.

С Кронборгом связаны различные народные легенды. Одна из них рассказывает, что в подземелье замка спит воин-богатырь, национальный герой Дании Хольгер Данске. Он просыпается, когда стране угрожает опасность, и возглавляет борьбу за ее освобождение от врагов. Эта легенда была особенно популярна в народе в годы фашистской оккупации. Крупнейший отряд борцов движения Сопротивления носил тогда имя этого богатыря.

Сейчас Кронборг является музеем. Имя Гамлета привлекает много туристов, и на нем здесь неплохо зарабатывают. Замок хорошо сохранился и еще долго простоят на виду проходящих мимо кораблей, вызывая у людей добрые воспоминания об одном из любимых героев Шекспира — Гамлете — принце датском.

Ю. КИСЕЛЕВ, корреспондент ТАСС.

КОПЕНГАГЕН.



ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 ДЕКАБРЯ 17.00 Для малышей. Повторение английских слов. 17.05 Мультипликационный фильм. 17.25 Для школьников. «Ключики к бою». 17.55 Для старшекласников. Януш Корчак.

18.25 «Командант снежной крепости». Телефильм по произведению А. Гайдара. 19.40 Ровесник. 20.40 «Журналист из Рима». Художественный фильм. I и II серии. Зам. редактора А. А. ШИШКИН.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» Новый широкоэкранный художественный фильм ЛИСТОК ИЗ БЛОКНОТА. Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ» НЮРНБЕРГСКИЙ ПРОЦЕСС (Две серии) Сеансы: 4-30, 8-00. Сеанс 2-й серии с часу дня.

«РАССВЕТ» ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ Сеансы: 3-30, 5-30, 7-15, 9-00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК АКТЕР Сеансы: 4, 6, 8. ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА» ХОЧУ ВЕРИТЬ Сеансы: 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД» КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ? Сеансы: 6-40, 8-30.